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Komentari RTK na predlog Uredbe NKM o nivou i načinu plaćanja godišnje takse za licencu KNKM – 2013/06 
Nezavisna komisija za medije je sastavila predlog Uredbe o nivou i načinu plaćanja godišnje takse za licencu NKM – KNKM -2013/06 kojom je Radio-televiziji Kosova  udvostručen iznos godišnje takse za TV i radio.
U memorandumu objašnjenja NKM je uporedila 2010. godinu kada je usvojila Uredbu SNKM 2010/02 kada je godišnju taksu za licencu obračunala na osnovu opšteg godišnjeg budžeta audiovizuelnih medijskih servisa sa frekvencijom za 2009. godinu. NKM je 2013. godine sprovela ispitivanje tržišta koje kaže da je u poređenju sa 2009. godinom došlo do „60%“ osnovnog budžeta od prihoda od reklama, što je dovelo do povećanja osnovnog koeficijenta sa 20.30 evra na 32 evra. 
NKM je u memorandumu objašnjenja istakla da je povećanje godišnje takse za licencu za nacionalne TV i radio stanice, proisteklo iz saznanja da je „u poređenju sa 2009. godinom došlo do 60% rasta opšteg godišnjeg budžeta audiovizuelnih medijskih servisa od reklama“. 
RTK u vezi sa ovim kriterijumom procene godišnje takse za audiovizuelne medijske servise ističe da su od 2009. godine prihodi od marketinga ustvari opali. 
RTK je uporedila prihode od marketinga od 2009. do 2013. godine, i oni izgledaju ovako:

· prihodi od marketinga su se 2010. godine smanjili za 32% u poređenju sa 2009. godinom;

· prihodi od marketinga su se 2011. godine smanjili za 42% u poređenju sa 2009. godinom;

· prihodi od marketinga su se 2012. godine smanjili za 30% u poređenju sa 2009. godinom, i
· prihodi od marketinga su se 2013. godine smanjili za 30% u poređenju sa 2009. godinom
Kao što se može primetiti iz navedenog, RTK od 2009. godine nijednom nije realizovala rast prihoda od marketinga, tačnije došlo je do pada prihoda od marketinga. 
Druga činjenica je smanjenje prihoda RTK iz budžeta Kosova, u poređenju sa 2010. godinom:

· budžet RTK se 2011. godine smanjio za 25% u poređenju sa 2010. godinom;
· budžet RTK se 2012. godine smanjio za 15% u poređenju sa 2010. godinom, 
· budžet RTK se 2013. godine smanjio za 7% u poređenju sa 2010. godinom;

Ovi podaci o finansijskom stanju RTK su objavljeni i na internet stranici rtklive.com

RTK svake kalendarske godine izdvaja deset odsto (10%) svog opšteg budžeta, iz svih izvora, za kanal na srpskom jeziku, a takođe je pred otvaranjem drugih kanala, i to: RTK 3 i RTK 4. 

Sve ovo predstavlja veliko opterećenje sa kojim se treba suočiti jedini javni servis. 
Imajući u vidu činjenicu da se RTK finansira iz budžeta Kosova i teško finansijsko stanje sa kojim se suočava ova institucija, podizanje tarife za licencu će još pogoršati budžet RTK.

Na osnovu navedenih činjenica, RTK se protivi usvajanju predloga Uredbe o nivou i načinu plaćanja godišnje takse za licencu NKM KNKM – 2013/06, budući da je u suprotnosti sa navedenim činjenicama koje NKM uopšte nije uzela u obzir. 
Prema tome ovaj predlog uredbe nije prihvatljiv za RTK, pa predlažemo da se ista uopšte ne usvoji već da se i postojeća tarifa snizi. 
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